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СКЛАД ОЗЕЛЕНЕННЯ ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО 

ХІМІКО-ТЕХНОЛОГІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ М. ДНІПРО 

А. С. Чонгова, к.б.н., доцентка, Т. О. Замрикіт, здобувачка 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

Україна, м. Дніпро, вул. Сергія Єфремова, 25, 49600 

 

Зелені насадження при навчальних закладах є місцем відпочинку 

студентів і викладачів [2]. Озеленення університетського кампусу позитивно 

впливає на екологічні та мікрокліматичні показники середовища, сприяє 

створенню сприятливої психологічної обстановки учасників навчального 

процесу, формує певний рівень екологічної свідомості майбутніх фахівців [1]. 

Проте, урбанізоване середовище промислового міста, надмірне рекреаційне 
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навантаження та невідповідність рослин відносно кліматично-ґрунтових умов 

впливає на стан озеленення закладів освіти [3]. 

Український державний хіміко-технологічний університет 

(УДХТУ) – державний вищий навчальний заклад IV рівня акредитації, 

засновано 1930 року. Кампус університету за походженням – міського 

розосередженого типу: корпуси розташовані за двома адресами. Головний 

корпус міститься за адресою пр. Гагаріна, 8. Відсоток зелених насаджень не 

перевищує 30 % від загальної площі корпусів. Інші корпуси розташовані біля 

річки Дніпро за адресою: вул. Набережна Перемоги, 40. Загальний відсоток 

насаджень складає не менша 50 % площі кампусу.  

Аналіз складу деревних насаджень території біля головного корпусу 

УДХТУ показав, що на його території зростає 17 видів деревних рослин, які 

належать до 10 родин. Загалом, кількість деревних рослин складає 55 

екземплярів та численні екземпляри спіреї Вангутта, з якої створений 

стрижений живопліт по периметру території. Дерева в більшості старого віку, 

переважають береза повисла та ялина колюча. 

У внутрішньому дворі ростуть 162 деревні рослини, третина з яких – 

спірея Вангутта у вигляді живоплоту. Всього виявлено 27 видів та культиварів з 

переважанням ялини звичайної. Зафіксовано ще один живопліт – з чубушнику 

віничного. У дворовому насадженні багато квітників та листяних і хвойних 

кущів. Деякі декоративні рослини висаджені нещодавно (гінкго, ялівці, туя 

західна) і мають достатньо добрий життєвий стан і привабливий зовнішній 

вигляд. 

Біля корпусів, що розташовані на набережній, виявлено 24 види деревних 

рослин. Чагарників серед них майже немає, переважають рослини старої вікової 

групи. Найбільше виявлено рослин тополі Боллє, липи широколистої, берези 

повислої. Також присутні живоплоти зі спіреї Вангутта. Є декоративні форми: 

клену гостролистого – «Глобоса», туї західної – «Смарагд». Зустрічаються 

дендрогрупи з ялини колючої, берези повислої і мішані групи з ялівців та туй. 
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Загалом, всього до складу зелених насаджень біля корпусів УДХТУ 

входять 415 деревних рослин з 45 видів та культиварів, які належать до 22 

родин. Найчисельнішими за кількістю видів та форм є родина Вербові (8 видів), 

Розові та Кипарисові (по 6 видів) та Кленові (4 види). 

Домінуючим видом є спірея Вангутта, що складає 34 % всіх рослин. 

Присутня на трьох обстежених територіях у вигляді живоплотів. По 7 % 

припадає на дерева тополі Боллє та берези повислої. Береза також росте скрізь, 

дерева переважно у доброму стані. По 5 % припадає на рослини липи 

широколистої та чубушника, чимало також рослин ялини колючої та звичайної. 

Відділ Покритонасінних переважає як за кількістю видів, так і за 

кількістю екземплярів і складає 80,0 % та 85,5 % відповідно.  

Індекс видового багатства, який розраховували за формулою Мегарран, 

на території УДХТУ досить високий і становить 17,2.  

За життєвими формами 2/3 – це дерева, майже третина – кущі і 2 види – 

це ліани, що представлені одинично кампсисом вкорінливим та виноградом 

амурським. Кущі, крім спіреї вангутта та чубушника, представлені одинично, 

часто у складі декоративних дендрогруп. Це 4 види ялівців, самшит 

вічнозелений, барбарис тунберга, бузок звичайний тощо. 

Дендрофлора хіміко-технологічного університету налічує 16 видів 

гарноквітучих дерев і чагарників. З них більша частина квітне білим кольором 

(9 видів), чотири види мають квіти жовтого кольору, і по одному квітнуть 

рожевими, бузковими та померанчевими квітами 

Квіткове оформлення території УДХТУ представлене клумбами з 

однорічних та багаторічних квітникових рослин, розаріями, а також 

комбінованими композиціями з хвойних, вічнозелених та багаторічних 

трав’янистих рослин (хости, бадан, юка, ялівці вергінський та середній, 

троянди, гібіскус сірійський). 

Отже, склад деревних насаджень Українського державного хіміко-

технологічного університету представлений 45-ма видами та декоративними 

формами рослин, що належать до 22 родин. Про високе видове різноманіття 
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вказує і індекс Магеррана, який становить 17,2. До гарноквітучих видів можна 

віднести 35,5% дендрофлори УДХТУ. Квітникове оформлення складається 

переважно з багаторічних рослин, які квітнуть за сезонами, тому 

декоративність композицій суттєво змінюється протягом року.  
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